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VERBALE	DEL	CONSIGLIO	DELL’ORDINE	DEGLI	INGEGNERI	

DELLA	PROVINCIA	DI	SALERNO	

Il	Consiglio	dell’Ordine	è	convocato	in	sede	il	giorno	02	luglio	2018	-	ore	18,00	
	Estratto	del	verbale	di	Consiglio	del	02	luglio	2018,	n.28	

	
Sono	presenti	all’avvio	dei	lavori	:	
1. Michele	BRIGANTE																												PRESIDENTE	
2. Renato	NAPPI																			 													VICE	PRESIDENTE		
3. Mario	RICCIARDI		 		 													CONSIGLIERE	SEGRETARIO	
4. Virgilio	DE	FRANCESCO																				CONSIGLIERE	
5. Enrico	ERRA		 	 													CONSIGLIERE	
6. Massimiliano	ESPOSITO		 													CONSIGLIERE	
7. Alessandro	PONE																															CONSIGLIERE	
8. Gerardo	Aniello	RUOCCO																	CONSIGLIERE	
9. Antonio	ARDOLINO	 													CONSIGLIERE	
	
Hanno	comunicato	la	loro	assenza	i	Consiglieri:	Aniello	SANTOLO,	Ivana	MARINO,		Michele	MILO,	Antonio	
PICARDI,	Nicoletta	FASANINO	
	
O.d.G.:	
1. VARIAZIONI	 ALL’ALBO	 –	 VARIAZIONI	 ELENCHI	 SPECIALI	 (818,	 81/08,	 SIAN,	 SISMA,	 COLLAUDATORI,	

TUTOR)	–	REL.	DEL	SEGRETARIO	
2. RATIFICA	SPESE	–	REL.	DEL	TESORIERE	
3. APPROVAZIONE	PARCELLE	–	REL.	VICE	PRESIDENTE	
4. FORMAZIONE	CONTINUA	–	ASSEGNAZIONE	DEI	CFP	ESONERI	–	REL.	PRESIDENTE	
5. COMMISSIONI	ORDINE		–	AGGIORNAMENTO	SINTESI	DELLE	ATTIVITA’	IN	CORSO	
6. SEGNALAZIONI	TERNE	E/O		NOMINATIVI	
7. ANAC	e	GDPR	-		PROVVEDIMENTI	E/O	AGGIORNAMENTI	
8. PERSONALE	DIPENDENTE	–	AGGIORNAMENTO/PARERE	CONSULENTE	
9. PATROCINI	MORALI	–	PROPOSTE	CONVENZIONI	ED	OFFERTE	PER	GLI	ISCRITTI		
10. COMUNICAZIONI	DEL	PRESIDENTE	
	

1. VARIAZIONI	 ALL’ALBO	 –	 VARIAZIONI	 ELENCHI	 SPECIALI	 (818,	 81/08,	 SIAN,	 SISMA,	 COLLAUDATORI,	
TUTOR)	–	REL.	DEL	SEGRETARIO	

Il	Consiglio,	letta	la	relazione	del	Segretario,	delibera	come	segue:	

a) Variazioni	all’Albo	degli	Iscritti	dell’Ordine	(Iscrizioni,	Nulla	osta,	Cancellazioni)	
Approva	le	variazioni	all’Albo	di	cui	sopra	come	da	prospetto	riepilogativo	inserito	nel	fascicolo	allegato	al	
verbale	della	seduta	consiliare	odierna	(ved.	Allegato	1).		

Entra	il	Consigliere	DEL	REGNO	che	partecipa	al	Consiglio	dal	punto	1b)	
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	b)		Variazione	elenco	SIAN		
Il	 Consiglio	 approva	 l’elenco	 integrativo	 dei	 colleghi	 da	 inserire	 in	 Area	 Riservata	 sul	 portale	 SIAN	 (ved.	

Allegato	2	e	2	bis)	
	
2. RATIFICA	SPESE	–	REL.	DEL	TESORIERE:	
Il	Consiglio	sentita	la	relazione	del	Tesoriere	delibera	come	segue:	
a) approva	 la	 nota	 spese	 redatta	 dal	 Tesoriere	 in	 data	 02/07/2018	 composta	 da	 8	 voci	 di	 spesa	 per	

complessivi	euro	16.279,10	 (sedicimiladuecentosettantanove,10)	che	viene	 inserita	nel	 fascicolo	degli	
allegati	al	verbale	delle	seduta	consiliare	odierna	(ved	allegato	3)	

Il	 Consiglio	 approva	 la	 tabella	 (allegato	 4)	 per	 la	 ratifica	 di	 pagamenti	 del	 CNI	 e	 dell’assicurazione	 per	 il	
Consiglio	di	Disciplina	per	totale	euro	10.678,00	
	
3. APPROVAZIONE	PARCELLE	–	REL.	VICE	PRESIDENTE:	
Non	vi	sono	parcelle	
	
4. FORMAZIONE	CONTINUA	–	ASSEGNAZIONE	DEI	CFP	ESONERI	–	REL	PRESIDENTE	
Il	Consiglio	sentita	la	relazione	del	Vicepresidente,	delibera	come	segue:		
a) Approva	l’aggiornamento	del	catalogo	formativo	degli	eventi	che	sono	stati	proposti	dalle	Commissioni	

e	dai	Consiglieri	Referenti	per	la	FCP	relativa	all’anno	in	corso/2018	come	da	tabelle	sinottiche	relative	
agli	eventi	programmati,	definiti	e	svolti/in	corso	di	svolgimento	a	tutta	la	data	odierna.	Le	tabelle	per	
comodità	 	 di	 consultazione,	 sono	 riportate	 con	 il	 riepilogo	 generale,	 progressivo	e	 si	 inseriscono	nel	
fascicolo	degli	allegati	al	verbale	della	seduta	consiliare	odierna	(ved.	Allegato	5);	
Approva	l’aggiornamento	dei	CFP	per	eventi	svolti	e	completati	di	cui	all’elenco	seguente:	
-	CONVEGNO:	“RADON	E	DINTORNI”	del	31/05/18	

b) Approva	il	riconoscimento	dei	CFP	per	Dottorato	di	Ricerca	e/o	Master	di	I/II	livello	ai	colleghi	ingegneri	
di	cui	al	seguente	elenco:		
-	prot.	2813/18	ing.	Sara	Morena	iscr.	6706,	Dottorato,	periodo	12	mesi	

								-	prot.	2818/18	ing.	Giovanni	Setaro	iscr.	2980,	Master,	periodo	12	mesi	
Il	Consiglio	prende	atto	dell’elenco	degli	ingegneri	impegnati	nelle	attività	di	supporto	per	le	schede	AEDES	
inviato	dal	 CNI	 e	 con	 indicazione	dei	CFP	da	assegnare	a	 ciascun	partecipante	nella	misura	di	 3	per	ogni	
giorno	di	partecipazione.	Analogamente	per	l’elenco	FAST	
	
5. COMMISSIONI	ORDINE	–	AGGIORNAMENTO	SINTESI	DELLE	ATTIVITA’	IN	CORSO	
Non	vi	 sono	Comunicazioni	Per	Quanto	Attiene	Le	Commissioni	Tematiche.	 Il	Presidente	comunica	per	 le	
Commissioni	 Istituzionali	 proporrà	 un	 quadro	 di	 assestamento	 e	 di	 redistribuzione	 delle	 funzioni	 tra	 i	
Consiglieri	disponibili	
	
6. SEGNALAZIONE	TERNE	E/O	NOMINATIVI	

Prot.	 1975/18	 richiedente	 Comune	 di	 Salento.	 Oggetto:	 “Descrizione	 valutazione	 impianto	 elettrico	
comunale”.	Modalità	di	selezione	curriculum	tra	colleghi	disponibili.	Nominativi	n°	3:	Roberto	Romano,	
Matteo	Armenante	e	Michele	Ostone		
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7. ANAC	e	GDPR	-		PROVVEDIMENTI	E/O	AGGIORNAMENTI	
Il	Consiglio	prende	atto	che	non	vi	sono	comunicazioni	relative	all’argomento	

8. PERSONALE	DIPENDENTE	–	MANSIONE	E	PROPGRAMMA	ATTIVITA’	
Il	Presidente	riferisce	che	sono	pervenute	due	note	prot.	2761	e	2868	rispettivamente	del	25	e	29	giugno;	la	
prima	è	 stata	 inviata	dalla	dipendente	dott.ssa	Torri	 la	 seconda	dal	 sindacato	UILPA.	 Il	 Presidente	dando	
seguito	 a	 	 quanto	 già	 deliberato	 e	 confermato	 anche	 il	 25	 giugno	 al	 punto	 8,	 per	 effetto	 della	 delega	
ricevuta	 dal	 Consiglio	 ha	 inviato	 nota	 prot.	 2871	 del	 02/07/2018	 al	 consulente	 avv.	 Maurizio	 Marano,	
richiedendo	una	nota/parere.		
			
9. PATROCINI	MORALI	–	PROPOSTE	CONVENZIONI	ED	OFFERTE	PER	GLI	ISCRITTI		
Non	vi	sono	patrocini	
	
10. 	COMUNICAZIONI	DEL	PRESIDENTE	
Il	 Presidente	 sintetizza	 gli	 argomenti	 che	 sono	 stati	 oggetto	 dell’Assemblea	 dei	 Presidenti	 del	 29	 e	 30	
giugno.	Inoltre	vista	la	 indisponibilità	della	Consigliera	Ivana	Marino	per	la	giornata	di	domani	per	il	corso	
Esami	di	Stato	la	stessa	sarà	sostituita	dal	Consigliere	Alessandro	Pone	individuato	dal	Consiglio	e	che	dà	la	
sua	disponibilità.		
	

Del	che	è	verbale,	che	L.C.S.	

									f.to	Il	SEGRETARIO	 		 																																																											 f.to	IL	PRESIDENTE	
								Ing.	Mario	Ricciardi																																																																																																			Ing.	Michele	Brigante		

Si	 riapre	 il	 verbale	 per	 aggiungere	 una	 comunicazione	 del	 Presidente	 che	 era	 sfuggita	 all’annotazione.	 Il	
Presidente	informa	che	il	Consiglio	che	oggi,	alle	ore	15,	ha	incontrato	il	nuovo	dirigente	del	Genio	Civile	di	
Salerno,	Dott.ssa	Beatrice	Granese;	questo	incontro	di	oggi	ha	fatto	seguito	al	precedente	di	alcuni	giorni	fa	
relativo	 ad	 una	 visita	 che	 il	 Presidente	 ed	 il	 Vice	 Presidente	 avevano	 effettuato	 per	 salutare	 il	 nuovo	
Dirigente	appena	insediato.	L’incontro	odierno	è	stato	molto	proficuo	e	sono	stati	anche	esaminati	alcuni	
aspetti	 di	 riorganizzazione	delle	 attività	di	 competenza	del	Genio	Civile,	 anche	per	dar	 seguito	 ad	alcune	
richieste	pervenute	da	iscritti	che	avevano	rilevato	alcune	variazioni	di	procedure	consolidate.	 Il	Dirigente	
ha	ampiamente	illustrato	il	suo	intenso	lavoro	e	la	volontà	di	rendere	efficiente	e	tempestivo	il	Genio	Civile	
di	 Salerno	 nello	 svolgimento	 delle	 attività	 di	 propria	 competenza.	 Il	 Presidente	 ha	 invitato	 la	 Dott.ssa	
Granese	per	il	prossimo	Consiglio	dell’Ordine	che	si	terrà,	per	questa	occasione,	in	seduta	aperta	con	invito	
agli	iscritti,	così	da	poter	dare	possibilità	ampia	e	risposta	reciproca	a	tutte	le	esigenze,	sia	dei	professionisti	
che	 dell’Ufficio.	 Il	 Consiglio	 ringrazia	 il	 Presidente	 e	 concorda	 su	 questa	 iniziativa	 molto	 significativa	 e	
chiede	 di	 dare	 ampia	 diffusione	 sul	 sito	 in	modo	 da	 poter	 consentire	 agli	 interessati	 di	 partecipare	 alla	
presentazione	del	nuovo	Dirigente	e	delle	attività	degli	Uffici.	

Del	che	è	verbale,	che	L.C.S.	

									f.to	Il	SEGRETARIO	 		 																																																											 f.to	IL	PRESIDENTE	
								Ing.	Mario	Ricciardi																																																																																																			Ing.	Michele	Brigante		


